MOI DRODZY !
Kontynuujemy materiat dotyczacy utamkow zwyktych. Przygotowatem kolejng karte pracy, ktérg proponuje
zrealizowa¢ w okresie od 11 — 15.05.20r.
Proponuje nastepujacy tok pracy :
1. Zapisz w zeszycie temat : ,,Rozszerzanie i skracanie utamkéw - wprowadzenie”.
2. Zobacz trzy filmiki(linki do filméw ponizej)
https://drive.google.com/file/d/16WD2d6eLkQN YapA9nT2aKshJEOaSYeP/view?usp=sharing

https://drive.google.com/file/d/14CuU1KaPLo9F90pGWt66Pb2Ra-66QCKd/view?usp=sharing

https://drive.google.com/file/d/1BegMOTAZPEiOeUWo00EoP42Dgn11gvDwt/view?usp=sharing

3. Zapisz w zeszycie pod tematem ponizsze informacje(jesli masz mozliwos¢ wydrukowania to wklej
do zeszytu)
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4. Przejdz do pracy z karta — rozwigzania przeslij do 16.05.2020r. na adres mojej poczty :
sokolpiotr@vp.pl

IFORMACJA DODATKOWA

Kazdy utamek mozna rozszerzyc, ale nie kazdy mozna skroci¢. Nie

mozna na przyktad skréci¢ utamkow: %, %, %, %, }—;, % itp. Takie

utamki nazywamy nieskracalnymi.
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KARTA PRACY — ,,Rozszerzanie i skracanie utamkéw — wprowadzenie”(czesé 1).
Nazwisko i imi€ & .ccceeervccerircienrercneenesceeeessnnnesenennes Klasa4a nr w dzienniku ......
Pracuj samodzielnie, czytaj uwaznie polecenia, pisz czytelnie i estetycznie!!!

POWODZENIA — TWOJA PRACA ZOSTANIE OCENIONA!

1. Pokoloruj wskazane czesci figur. Czy podane utamki sg réwne?
Wpisz miedzy utamkami znak = lub #.
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3. Uzupelnij grafy.
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4. Rozszerz ulamki.
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5. Pokoloruj wskazane czesci figur. Wpisz miedzy utamkami znak =
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7. Uzupelnij grafy.
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8. Skroc¢ utamki.
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9. Wspolrzedne punktow A, B, C, D, E i F to ulamki opisujace, ile minut stanowi podana liczba
sekund. Oblicz te wspolrzedne i wpisz je do tabeli. Podaj wyniki w postaci nieskracalnej.
Punkt | Liczba sekund | Wspohrzedna Punkt | Liczba sekund | Wspolrzedna
A 30 D 18
B 15 E 132
C 12 F 138
A= B= C=
D= E= F=




ZADANIA DODATKOWE DLA CHETNYCH.
POWODZENIA!
Zad.1
Do licznika utamka % dodajemy 17, a jego mianownik zwiekszamy dwa razy. Obie czynnosci powtarzamy
trzykrotnie . Czy otrzymany utamek jest nieskracalny ? Odpowiedz uzasadnij.

Wskazéwka :

Kazdy utamek mozna rozszerzy¢, ale nie kazdy mozna skréci¢. Nie
mozna na przykfad skréci¢ utamkow: %, %, %, %, %, % itp. Takie
utamki nazywamy nieskracalnymi.

Miejsce na obliczenia i uzasadnienie.

Odp.

Zad.2
Utamek méwi o sobie : ,,Jestem nieskracalny. Mdj licznik jest o 5 mniejszy od mianownika”. Wypisz wszystkie

utamki mniejsze od % spetniajace te warunki.

Miejsce na obliczenia.

Odp.

&

& Ala, Basia, Celina i Dorota dostaly takie same czekolady. Na przerwie sprzeczaly sie, ktora

zagadka Znich zjadla najwiecej swojej czekolady. Rozstrzygnij spor dziewczynek, wiedzac, ze Ala
zjadta 1+ czekolady, Basia 5, Celina % , a Dorota =7 czekolady.

Miejsce na obliczenia.

Odp.



